



प्रेरणा स्रोत
स्व. श्री यशवंतजी घोड़ावत

RNI No. MPHIN/2018/76422

माही की गुंज

बेबाकी के साथ...सच

www.mahikigunj.in, Email-mahikigunj@gmail.com

सुविचार



जीवन में
महत्वपूर्ण
चीज
विजय

नहीं, संघर्ष है। मुख्य बात
जीतना नहीं, बल्कि
अच्छी तरह जूझना है।

बिल गेट्स

वर्ष-04, अंक - 52

(साप्ताहिक)

खवास, गुरुवार 29 सितम्बर 2022

पृष्ठ-8, मूल्य -5 रुपए

कांग्रेस अध्यक्ष चुनाव की चर्चा हो रही तेज

नई दिल्ली, एजेंसी।

राजस्थान कांग्रेस में जारी घमासान के बीच कांग्रेस नेता ने खुशी की वजह भी बूढ़ ली है। कांग्रेस के संगठन महासचिव केंसी वेणुगोपाल दावा किया कि, राजस्थान में जो कुछ भी चल रहा है वो एक-दो दिन में सब साफ हो जाएगा। हालांकि इस दौरान केरल के कांग्रेस नेता ने कहा कि राजस्थान की वजह से मीडिया पार्टी अध्यक्ष के चुनाव की चर्चा तो कर रहा है। कांग्रेस के संगठन महासचिव वेणुगोपाल ने आगे कहा कि राजस्थान में कोई झुमा नहीं चल रहा है। वेणुगोपाल ने कहा, मीडिया भले ही इसे नाटक के रूप में देख सकता है लेकिन कम से कम आप कांग्रेस अध्यक्ष चुनाव पर चर्चा तो कर रहे हैं। हम इसे बहुत लोकतांत्रिक तरीके से कर रहे हैं, यह दो दिनों में आसानी से समाप्त हो जाएगा।

वही सूत्रों के अनुसार राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत



बुधवार को नई दिल्ली में कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी से मुलाकात कर सकते हैं। सूत्रों ने कहा कि, अभी समय तय नहीं है लेकिन मुख्यमंत्री बुधवार दोपहर नयी दिल्ली के लिए रवाना होंगे और पार्टी आलाकमान से मुलाकात करेंगे। उन्होंने कहा कि, गहलोत पार्टी अध्यक्ष पद के लिए नामांकन दाखिल करेंगे या नहीं, यह आलाकमान के साथ बैठक के बाद

ही स्पष्ट होगा। इससे पहले कांग्रेस की राजस्थान इकाई में उत्पन्न राजनीतिक संकट के बीच पार्टी पर्यवेक्षकों ने मंगलवार को 'घोर अनुशासनहीनता के लिए मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के करीबी तीन नेताओं के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई की अनुशंसा की और इसके कुछ देर बाद ही पार्टी की अनुशासनात्मक

कार्रवाई समिति की ओर से उन्हें 'कारण बताओ नोटिस' जारी कर दिये गए। राजस्थान सरकार कैबिनेट मंत्री शांति धारीवाल एवं महेश जोशी तथा राजस्थान पर्यटन विकास निगम के अध्यक्ष धर्मेन्द्र राठौड़ को नोटिस जारी कर 10 दिनों के भीतर यह बताने को कहा गया है कि उनके खिलाफ कार्रवाई क्यों न की जाए।

दिग्विजयसिंह दाखिल करेंगे नामांकन

कांग्रेस अध्यक्ष पद की रेस में लगातार नए नाम जुड़ते जा रहे हैं। अब मध्य प्रदेश के पूर्व सीएम दिग्विजय सिंह का नाम भी इस रेस में शामिल हो गया है। वह कांग्रेस अध्यक्ष पद के लिए नामांकन दाखिल करेंगे। कांग्रेस सूत्रों का कहना है कि फिलहाल राहुल गांधी के साथ भारत जोड़ो यात्रा में शामिल दिग्विजय सिंह गुरुवार शाम तक दिल्ली लौट आएंगे और शुक्रवार को नामांकन दाखिल करेंगे। ऐसे में सवाल यह उठ रहा है कि क्या दिग्विजय सिंह को गांधी परिवार का समर्थन है। फिलहाल अशोक गहलोत चुनाव लड़ेंगे या नहीं, इसे लेकर तस्वीर साफ नहीं है। वहीं शशि थरुकर साफ कर चुके हैं कि 30 सितंबर को दोपहर 12:30 बजे वह अध्यक्ष पद के लिए नामांकन दाखिल करेंगे।

तीन महीने के लिए बड़ी मुफ्त राशन की स्कीम

केंद्रीय कर्मचारियों को भी मिला दिवाली गिफ्ट

नई दिल्ली।

केंद्र सरकार ने देश की गरीब आबादी को बड़ी राहत देते हुए मुफ्त राशन देने की स्कीम को तीन महीने और बढ़ाने का फैसला लिया है। यह स्कीम 30 सितंबर को समाप्त होने वाली थी। इससे पहले सरकार ने स्कीम को तीन महीने यानी इस वर्ष के अंत तक के लिए बढ़ाने का फैसला लिया है। बुधवार को पीएम नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट मीटिंग में यह फैसला लिया गया। इसके अलावा केंद्रीय कर्मचारियों को भी सरकार ने बड़ा तोहफा दिया है। केंद्रीय कर्मचारियों के डीए में भी 4 फीसदी का इजाफा कर दिया गया है। वित्त मंत्रालय के मुताबिक तीन महीने तक मुफ्त राशन की स्कीम को आगे बढ़ाने से खजाने पर 45 हजार करोड़ रुपए का बोझ पड़ेगा। सरकारी



सूत्रों का कहना है कि, केंद्र सरकार ने अपने पास जमा खाद्यान्न के स्टॉक की समीक्षा करने के बाद यह फैसला लिया है। फिलहाल सरकार के पास बड़े पैमाने पर खाद्यान्न उपलब्ध है। इससे पहले चर्चाएं थी कि शायद मुफ्त राशन की स्कीम को अब बंद कर दिया जाएगा, लेकिन इस फैसले को राजनीतिक लिहाज से भी देखा जा रहा है। अगले तीन महीनों में गुजरात और हिमाचल में चुनाव होने वाले हैं। ऐसे में स्कीम को तीन महीने के लिए बढ़ाने के फैसले को इससे भी जोड़कर देखा जा रहा है। कोरोना

काल में केंद्र सरकार की ओर पीएम गरीब कल्याण अन्न योजना के नाम से इस स्कीम का ऐलान किया गया था। इसके तहत हर महीने प्रति व्यक्ति 5 किलो मुफ्त राशन दिया जाता है।

80 करोड़ लोगों को मिल रहा फायदा

मुफ्त राशन स्कीम का फायदा देश के करीब 80 करोड़ गरीब लोगों को मिल रहा है। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा कानून के तहत इतना ही राशन सब्सिडी पर पहले से मिलता रह रहा है, लेकिन पीएम गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत मिलने वाला राशन इससे अलग है। बता दें कि कोरोना काल में लॉकडाउन से प्रभावित लोगों की मदद में इस योजना को अहम माना गया था।

कोर्ट ने गैरकानूनी बताते हुए खारिज की ममता सरकार की दुआरे राशन योजना



घोषणापत्र में शामिल किया था। हालांकि कुछ राशन डीलरों ने इसे कानून विरुद्ध बताया था और अदालत का रुख किया था। डीलरों का कहना था कि, यह योजना कानून के

कोलकाता, एजेंसी। कलकत्ता हाई कोर्ट ने पश्चिम बंगाल की ममता बेनर्जी सरकार को झटका लगा है। हाई कोर्ट ने नेशनल फूड सिक्योरिटी ऐक्ट के तहत ममता सरकार की महत्वाकांक्षी योजना 'दुआरे राशन' को गैरकानूनी करार दिया है। एक वर्ष पहले ममता बेनर्जी ने इस योजना का उद्घाटन किया था जिसके राशन कार्ड धारकों के घर पर

ही राशन की डिलिवरी की जाती थी। ममता सरकार का दावा था कि, इस योजना का लाभ 10 करोड़ लोगों को मिलेगा और घंटों तक राशन की लाइन में नहीं खड़ा होना पड़ेगा। 11 सितंबर को ही इस मामले की सुनवाई पूरी हो गई थी लेकिन हाई कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया था। विधानसभा चुनाव से पहले भी टीएमसी ने इस योजना को अपने

विपरीत है। क्योंकि इस योजना के लिए राज्य में इन्फ्रास्ट्रक्चर और सुविधाएं नहीं हैं। ममता सरकार की तरफ से कहा गया था कि, डीलरों को वाहन ले जाकर एक जगह खड़ा करना होगा और 500 मीटर के दायरे में आए वाले घरों में वितरण करना होगा। वहीं जो कर्मचारी इन्फार्म लगेगी उनकी आधी सैलरी राज्य सरकार देगी।

पीएफआई के समर्थन में उतरे असह्यून ओवैसी



नई दिल्ली, एजेंसी। एआईएमआईएम चीफ असदुद्दीन ने पीएफआई का समर्थन करते हुए कहा है कि, अगर कुछ लोगों की गलत गतिविधि की वजह से संगठन को बैन किया जाता है तो यह खतरनाक है। उन्होंने इस फैसले को तानाशाही करार दिया है। उन्होंने कहा, कड़पंथी सोच का हम हमेशा से विरोध करते आए हैं लेकिन इस तरह का प्रतिबंध बिल्कुल गलत है। इसका समर्थन नहीं किया जा सकता। ओवैसी ने कहा कि दक्षिणपंथी संगठनों पर बैन कब लगेगा। ऐसे संगठनों को क्यों संरक्षण दिया जा रहा है? पीएफआई का समर्थन करने वाले ओवैसी अकेले ही नहीं हैं। एआईयुडीएफ विधायक रफीकूल इस्लाम ने भी प्रतिबंध का विरोध किया और कहा कि, सरकार को यह कार्रवाई करने से पहले जांच करानी चाहिए थी। इसके अलावा सरकार को आरएसएस, बजरंग दल और वीएचपी की भी जांच करने का आदेश देना चाहिए। आरएसएस के खिलाफ कार्रवाई की बात कांग्रेस नेता के सुरेश ने भी कही है। इसके अलावा आरजेडी चीफ और बिहार के पूर्व सीएम लालू प्रसाद यादव ने भी कहा कि आरएसएस पर प्रतिबंध लगाना चाहिए।

रिटायर्ड लेफ्टिनेंट जनरल चौहान होंगे देश के अगले सीडीएस



नई दिल्ली। भारत सरकार ने लेफ्टिनेंट जनरल अनिल चौहान (सेवानिवृत्त) को अगले चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ (सीडीएस) के रूप में नियुक्त किया है। पिछले वर्ष हेलिकॉप्टर हादसे में जनरल बिपिन रावत के निधन के बाद से ही यह पोस्ट खाली पड़ी थी। जिसके बाद अब करीब 10 महीने बाद सरकार ने अगले सीडीएस की नियुक्ति की है। रावत देश के पहले सीडीएस भी थे। रक्षा मंत्रालय की ओर से बुधवार को जारी आदेश में कहा गया है कि, भारत सरकार ने लेफ्टिनेंट जनरल अनिल चौहान (सेवानिवृत्त) को अगले चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ (सीडीएस) के रूप में नियुक्त किया। वे भारत सरकार में सैन्य मामलों के विभाग के सचिव के रूप में भी कार्य करेंगे।

आतंकवाद पर भारत ने पाकिस्तान को घेरा



नई दिल्ली, एजेंसी। अल्पसंख्यकों के खिलाफ अत्याचार के लिए पाकिस्तान की आलोचना करते हुए भारत ने कहा कि, दुनिया को ऐसे देश से लोकतंत्र और मानवाधिकारों पर सबक लेने की जरूरत नहीं है, जिसका आतंकवाद के वैश्वीकरण में अद्वितीय योगदान है। जिनेवा में संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद (यूएनएचआरसी) के 51 वें सत्र में सामान्य बहस में संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी मिशन की प्रथम सचिव सीमा पुजारी ने कहा, यह विडंबना है कि पाकिस्तान, जिसकी नींव सांप्रदायिक विचारधाराओं पर रखी गई थी वह सांप्रदायिक और धार्मिक असहिष्णुता की बात करती है। सीमा पुजारी ने कहा, दुनिया को ऐसे देश से लोकतंत्र और मानवाधिकारों पर सबक लेने की जरूरत नहीं है, जिसका आतंकवाद के वैश्वीकरण में योगदान अद्वितीय है। पाकिस्तान द्वारा दिए गए बयान के जवाब में भारतीय राजनयिक ने कहा कि यह शुद्धतावाद के जुनून में पाकिस्तान ने शिया, अहमदिया, इस्माइली और हजार सहित अपने खुद के अल्पसंख्यकों का उत्पीड़न किया है। रोजाना सांप्रदायिक हिंसा और भेदभाव होता है।

मुलायम और आजम के बिना आयोजित हुआ सपा का सम्मेलन

लखनऊ। सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव और मुस्लिम चेहरे आजम खान के बिना शायद पहली बार समाजवादी पार्टी का राज्य सम्मेलन लखनऊ में बुधवार को हुआ। इस दौरान सपा ने एकमत से नरेश पटेल को एक बार फिर से पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष चुन लिया, जो 2017 के बाद से ही इस पद पर हैं। अखिलेश यादव के करीबी नरेश उतर पटेल कुर्मी समुदाय से आते हैं और उन्हें यह जिम्मेदारी देकर अखिलेश यादव गैर-यादव पिछड़ों को भी जोड़ने की कोशिश करते रहे हैं। इस दौरान अखिलेश यादव ने 2019 के आम चुनाव और इसी साल हुए विधानसभा चुनाव में पार्टी की हार का भी जिक्र किया। अखिलेश बोले कि, बसपा से गठबंधन के लिए हमने त्याग भी किया था। उन्होंने कहा कि, हमने पूरी ताकत से चुनाव लड़ा, लेकिन भाजपा ने मशीनरी का गलत इस्तेमाल करके

जीत हासिल कर ली। उन्होंने कहा कि, इन नतीजों से भी यह पता चला है कि अकेले सपा में ही यह ताकत है कि वह भाजपा को चुनौती दे सकती है। किसी और दल में इतनी ताकत नहीं है। रमाबाई आंबेडकर मैदान में हुए 9वें राज्य सम्मेलन में अखिलेश यादव ने 2019 के आम चुनाव का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि, समाजवादियों ने पूरी ताकत लगा दी थी। राम मनोहर लोहिया और भीमराव आंबेडकर के सपनों को पूरा करने की कोशिश करते हुए बहुजनवादियों से एकता भी की गई। हमने इसके लिए त्याग भी किया। लेकिन सत्ता में बैठे लोगों ने हर चीज का बेजा इस्तेमाल किया और हमें हार का सामना करना पड़ा।

मुलायम सिंह यादव ने कहा कि, 2022 में भी समाजवादी पार्टी ने भाजपा को हटाने के लिए संघर्ष कर रहे लोगों को साथ लेकर गठबंधन बनाया था। लेकिन हम जीत नहीं सके। लेकिन इसके बाद भी मैं यह कह सकता हूँ कि 2019 और 2022 में हमारे कार्यकर्ताओं ने जिस तरह से काम किया है, उससे साफ है कि अकेले सपा में ही यह ताकत है कि वह

भाजपा को टक्कर दे सके। बसपा संग गठबंधन से मिली थी निराशा, 2022 में भी लगा झटका 2019 के आम चुनाव में सपा और बसपा ने मिलकर चुनाव लड़ा था। तब गठबंधन को 15 सीटें मिली थीं, लेकिन बीएसपी के खते में 10

राष्ट्रीय पर्यटन पुरस्कार में म.प्र. ने कई कैटेगरी में जीते अवार्ड

भोपाल। मध्य प्रदेश ने राष्ट्रीय पर्यटन पुरस्कार में एक बार फिर अपना परचम लहराया है। पर्यटन के क्षेत्र में मध्य प्रदेश को 8 राष्ट्रीय पर्यटन पुरस्कार मिले हैं। यह सभी अवार्ड प्रदेश को अलग-अलग कैटेगरी में मिले हैं। प्रदेश को मिली इस उपलब्धि पर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने खुशी जाहिर की है। दरअसल, नई दिल्ली में हुए समारोह में उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और केंद्रीय पर्यटन मंत्री ने पुरस्कार वितरण किया। मध्य प्रदेश की पर्यटन मंत्री उषा ठाकुर और इंदौर महापौर पुष्पमित्र भार्गव ने पुरस्कार ग्रहण किया। इस अवसर पर पर्यटन मंत्री उषा ठाकुर ने कहा कि पर्यटन जगत है कहां का कहां है, एमपी टीयूरिज्म राज्य में पर्यटन को बढ़ावा देने और सामाजिक-आर्थिक विकास को सक्षम करने में हमेशा अग्रणी रहा है, 8 प्रतिष्ठित राष्ट्रीय पर्यटन पुरस्कार



टीम के अभिभव और निरंतर प्रयासों का फल है, यह खुशी और प्रशंसा का मौका है। उन्होंने आगे कहा कि, वहीं मध्य प्रदेश पर्यटन की तरफ से लिखा गया कि इस वर्ल्ड टूरिज्म डे पर, हम 8 प्रतिष्ठित राष्ट्रीय पर्यटन पुरस्कार प्राप्त करके सम्मानित महसूस कर रहे हैं। यह मध्य प्रदेश को सबसे पसंदीदा पर्यटन स्थलों में से एक बनाने के लिए हमारे अधिकारियों और हितधारकों के दृढ़ संकल्प और कड़ी मेहनत का परिणाम है। इन कैटेगरी में मिले अवार्ड

के लिए देश के सबसे स्वच्छ शहर इंदौर को पुरस्कार मिला। बेस्ट मेनेंज एंड डिसेंबल फ्रेंडली मॉन्यूमेंट के लिए शिव मंदिर, भोजपुर को अवार्ड मिला। स्वच्छ पर्यटन स्थान-वेस्टर्न रीजन की श्रेणी में पहली बार पुरस्कार नगर निगम उज्जैन को मिला। बेस्ट एयरपोर्ट-रेस्ट ऑफ इंडिया के लिए देवी अहिल्या बाई एयरपोर्ट इंदौर को अवार्ड मिला। एक्सलेंस इन पब्लिशिंग-हिंदी हितधारकों के लिए मालवा के भित्ति चित्र को अवार्ड मिला। बेस्ट टूरिज्म प्रमोशन पब्लिसिटी मटेरियल के लिए भोपाल ब्रोशर को यह अवार्ड मिला। इसके अलावा भी दो अन्य कैटेगरी में एमपी को अवार्ड मिला।

यह है नगरपालिका झाबुआ में मतदान के बाद की स्थिति, 30 सितम्बर को ही पता लगेंगे स्पष्ट परिणाम



माही की गूंज, झाबुआ।

नगरीय निकाय चुनावों को लेकर मतदान की प्रक्रिया संपूर्ण हो चुकी है। इसी के साथ प्रत्याशियों ने वोटों का गुणा-भाग लगाना शुरू कर दिया है। हालांकि अंत क्रिसकवट बैठका यह तो आने वाली 30 सितम्बर को ही पता चल पाएगा। मगर मतदान के बाद हर प्रत्याशी अपनी स्थिति भांपने की कोशिश में लगा हुआ है। मुख्य रूप से नगरीय निकाय चुनावों में शामिल दोनों ही राजनीतिक दलों के अपने-अपने दावे हैं। मगर मैदान में छट्टे हुए निर्दलीय और बागी अपनी ही ताल ठोकते नजर आ रहे हैं। कुल मिलाकर यह हो सकता है कि निर्दलीय इस नगरीय निकाय चुनावों में बड़ा उलट फेर कर दे। हालांकि सारे चुनावी समीकरण यह बता रहे हैं कि, जिले की चार नगरीय निकायों में से अधिकतर पर भाजपा का कब्जा हो सकता है। जिले में भाजपा के वरिष्ठ नेताओं ने भी जीत को लेकर दावा किया है। उधर झाबुआ विधायक ने भी सभी जगह कांग्रेस के विजय होने का दावा किया है। चुनावी समीकरण को लेकर किए जा रहे दावे कितने सच्चे और कितने झूठे साबित होंगे यह तो आने वाली 30 सितम्बर को ही पता चलेगा। मगर वार्ड वार स्थिति जो अब तक सामने है वह कुछ ऐसी है।

18 वार्डों में जीत-हार के ऐसे हो सकते हैं समीकरण

झाबुआ के वार्ड क्र. 1 में यहां पांच प्रत्याशी मैदान में हैं, लेकिन मुख्य मुकाबला भाजपा और कांग्रेस में ही देखने को मिलेगा। अब यहां निर्दलीय किसके कितने वोट काटेंगे यह देखने लायक होगा। यहां वार्ड में विकास कार्यों और अन्य मुद्दों को लेकर प्रत्याशियों के बीच हार-जीत तय होना है।

वार्ड क्र. 2 में तीन प्रत्याशी मुख्य रूप से मैदान में हैं। यहां मुख्य मुकाबला कांग्रेस और निर्दलीय के बीच बताया जा रहा है। भाजपा यहां कमजोर ही साबित हो रही है, क्योंकि यह वार्ड मुस्लिम बहुल क्षेत्र है। वार्ड क्र. 3 में 7 प्रत्याशी मैदान में हैं, लेकिन मुख्य रूप से चार प्रत्याशी ताल ठोकते नजर आ रहे हैं। यहां भी मुख्य मुकाबला कांग्रेस और निर्दलीयों के बीच ही माना जा रहा है, लेकिन यहां निर्दलीयों की बदलेत भाजपा भी निकले की संभावना जताई जा रही है। क्योंकि तमाम निर्दलीय प्रत्याशी कांग्रेस का ही वोट काटते नजर आ रहे हैं। जिसका सीधा फायदा भाजपा को होता दिखाई दे रहा है। यह वार्ड भी मुस्लिम बहुल क्षेत्र है। वार्ड क्र. 4 में इस बार यूपू तो 7 प्रत्याशी हैं, लेकिन यहां मुकाबला त्रिकोणीय नजर आ रहा है। सीधे तौर पर यहां कांग्रेस और भाजपा में ही मुख्य मुकाबला है लेकिन पूर्व पार्षद रहे निर्दलीय प्रत्याशी ने यहां पंच डाल दिया है। हालांकि यहां भी तीनों प्रत्याशियों के अपने-अपने दावे हैं, लेकिन परिणाम अभी समय के गत में है। हालांकि यह वार्ड अभी कांग्रेस के पक्ष में माना जा रहा है। इस वार्ड में फजी मतदान को लेकर भाजपा जिलाध्यक्ष लक्ष्मणसिंह नायक और कांग्रेस के प्रवक्ता साबिर फिटवेल के बीच तोखी नौक-झीक देखने को मिली पुलिस और प्रशासन की मुस्तेदी से मामला शांत हो पाया। वार्ड क्र. 5 में भी त्रिकोणीय मुकाबला है। यहां से निर्दलीय प्रत्याशी कांग्रेस और भाजपा पर भारी दिखाई पड़ रहे हैं। भाजपा से यहां पूर्व नपा उपाध्यक्ष के पति मैदान में हैं तो वहीं कांग्रेस से भी दमदार उम्मीदवार मैदान में हैं। हालांकि यहां दोनों ही दलों की दाल गलती नजर नहीं आ रही है। यहां निर्दलीय प्रत्याशी की साफ छवि और मिलनसारिता प्रवृत्ति उनकी जीत का कारण बनती नजर आ रही है। वार्ड क्र. 6 में भी त्रिकोणीय मुकाबला है। यहां कांग्रेस -

भाजपा के साथ ही भाजपा के बागी भी मैदान में हैं। बावजूद इसके यहां भाजपा की मजबूत स्थिति दिखाई पड़ रही है। हालांकि यहां टकरा भाजपा प्रत्याशी और भाजपा के ही बागी उम्मीदवार के बीच देखी जा रही है। यहां कांग्रेस का पलड़ा हल्का नजर आ रहा है। यहां कांग्रेस के अपने अलग ही दावे हैं। अगर कांग्रेस यहां उलट फेर करती भी है तो स्थिति काटे की हो सकती है। वार्ड क्र. 7 में मुख्य मुकाबला कांग्रेस और भाजपा के बीच ही है। मगर यहां निर्दलीय और आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी भी मैदान में हैं। यहां भाजपा को मजबूत माना जा रहा है। लेकिन निर्दलीय और आमआदमी पार्टी प्रत्याशी इसे कितना प्रभावित कर पाएंगे यह देखने लायक होगा। कांग्रेस से यहां पूर्व पार्षद मैदान में हैं, वे अपनी तीसरी पारी खेल रहे हैं। मगर मतदाताओं में इस बार इनसे काफी नाराजगी देखी जा रही है। स्थानीय मुद्दे भी इस नाराजगी का मुख्य कारण है। वार्ड क्र. 8 में मुख्य मुकाबला भाजपा और कांग्रेस में ही है। मगर इस वार्ड को भाजपा समर्थित वार्ड ही माना जाता रहा है। इसलिए यहां भाजपा की स्थिति काफी मजबूत है। भाजपा प्रत्याशी पूर्व नपा उपाध्यक्ष भी रह चुके हैं। लोगों में काफी साफ छवि है। जिसका फायदा सीधे तौर पर भाजपा को मिलता नजर आ रहा है। वार्ड क्र. 9 में भाजपा और कांग्रेस के बीच ही मुख्य मुकाबला है। यहां से भाजपा सीधे तौर पर जीतती नजर आ रही है। भाजपा प्रत्याशी लाखनसिंह सोलंकीका पलड़ा यहां काफी भारी नजर आ रहा है। हालांकि कांग्रेस भी यहां जीत का दावा कर रही है। वार्ड क्र. 10 में इस बार काफी रोचक मुकाबला है। यहां भाजपा-कांग्रेस के अलावा दोनों ही दलों के बागी मैदान में जो पूर्व में वार्ड पार्षद भी रह चुके हैं। हालांकि यहां सीधा मुकाबला कांग्रेस और भाजपा के बीच ही माना जा रहा है।

लेकिन बागी किसे कितना नुकसान पहुंचाएंगे इस पर मुकाबला बहुत ज्यादा रोचक हो गया है। यहां से भाजपा और कांग्रेस के कद्दावर नेता मैदान में हैं। यहां हार-जीत का अंतर बहुत ही कम मतों से होने वाला है। वार्ड क्र. 11 में मुख्य मुकाबला भाजपा और कांग्रेस में ही है, लेकिन यहां कांग्रेस की स्थिति अच्छी दिखाई दे रही है। कारण यह कि धुमा डामोर की पत्नी यहां से कांग्रेस प्रत्याशी है और धुमा डामोर इस वार्ड में तड़वी के तौर पर जाने जाते हैं। इसके अलावा पूर्व पार्षद भी रह चुके हैं। वार्डवासियों के हर काम में आगे रहने और काम करने की वजह से यहां कांग्रेस की संभावना ज्यादा दिखाई पड़ रही है। हालांकि यहां उन्हे भाजपा भी कड़ी टक्कर देती दिखाई पड़ रही है। वार्ड क्र. 12 झाबुआ विधायक का वार्ड है। यहां सीधे तौर पर कांग्रेस और भाजपा में ही मुकाबला है। यहां कांग्रेस की स्थिति मजबूत बताई जा रही है। कांग्रेस प्रत्याशी सक्रिय राजनीति का हिस्सा भी है और पारिवारिक राजनीतिक पृष्ठ भूमि से है। भाजपा भी यहां अपनी जीत का दावा कर रही है। वार्ड क्र. 13 में मुख्य मुकाबला भाजपा-कांग्रेस में ही है। यहां भाजपा प्रत्याशी भाजपा जिला उपाध्यक्ष पत्नी काफी मजबूत नजर आ रही है। पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष रहे धनसिंह बारिया की धर्मपत्नी बसती बारिया की स्वच्छ और साफ छवि तथा मिलनसारिता प्रवृत्ति इस बार मतदाताओं के बीच काफी असर करती नजर आ रही है। इस वार्ड से कांग्रेस भी जीत के दावे कर रही है लेकिन उम्मीदवार दमदार नहीं है। वार्ड क्र. 14 में भाजपा-कांग्रेस के बीच ही मुकाबला है। यहां दोनों ही दलों में मुकाबला रोचक है। दोनों ही दलों में असमंजस की स्थिति है, बावजूद इसके दोनों ही दलों के अपने-अपने जीत के दावे हैं। भाजपा का पलड़ा मजबूत नजर आ रहा है तो कांग्रेस से युथ कांग्रेस के झाबुआ महामंत्री रामसिंह हट्टला को बहन मैदान में है। यहां भाजपा को एकजुटता के कारण मजबूत माना जा रहा है।

वार्ड क्र. 15 में कांग्रेस-भाजपा ही मुख्य मुकाबले में है। यहां भाजपा की पूर्व पार्षद ही ही मैदान है। कार्यकाल अच्छा रहा है, अच्छे व्यवहार के चलते वे यहां से पिछली बार की तरह इस बार भी दम भिड़ती नजर आ रही हैं। कांग्रेस प्रत्याशी की स्थिति यहां कमजोर दिखाई दे रही है। वार्ड क्र. 16 में मुकाबला रोचक है। यहां भाजपा से पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष मैदान में हैं तो कांग्रेस के बागी पूर्व पार्षद निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में उन्हे चुनौती दे रहे हैं। हालांकि यहां निर्दलीय प्रत्याशी की स्थिति मजबूत मानी जा रही है। उनकी जीत के प्रबल दावे भी किए जा रहे हैं। पिछली परिषद में निर्दलीय प्रत्याशी की माताजी नगरपालिका उपाध्यक्ष रही हैं। वार्ड क्र. 17 में कांग्रेस मजबूत स्थिति में नजर आ रही है। यहां कांग्रेस से पूर्व पार्षद अपने विकास कार्यों के चलते एवं वार्ड के मतदाताओं के बीच अच्छी और मजबूत छवि के चलते इस चुनाव में भी काफी मजबूत नजर आ रहे हैं। उनका मुकाबला भाजपा प्रत्याशी से है, जो पूर्व से इस वार्ड से पार्षद रह चुकी हैं। वार्ड क्र. 18 में कांग्रेस भाजपा ही मुख्य मुकाबले में आमने-सामने हैं। यहां भाजपा प्रत्याशी पूर्व पार्षद की स्थिति मजबूत नजर आ रही है। तो कांग्रेस ने भी यहां सेवा निवृत्त शिक्षक को अपने प्रत्याशी के रूप में उतारा है। दोनों ही दल अपनी-अपनी जीत के दावे कर रहे हैं। भाजपा प्रत्याशी अपने द्वारा पूर्व में किए गए कार्यों को लेकर मैदान है और यही कारण है कि वे मजबूत स्थिति में दिखाई पड़ रहे हैं। माही की गूंज का यह किसी तरह का कोई दावा नहीं है, यह तो सिर्फ आंकलन भर है। इसमें उलट फेर होने की पूर्ण संभावना है। स्पष्ट स्थितियां 30 सितम्बर को ही सामने आ पाएंगी। जब पार्षदों के भविष्य को कैद किए हुए एबीएम एक-एक कर परिणाम उलेंगे। मगर यह तय है कि इस बार नगरीय निकाय चुनावों में बड़ा उलट फेर देखने को मिलेगा।

शंकर मंदिर, दशहरा मैदान, वनेश्वर मारुति नंदन फूटतलाब पर गरबे की धूम

माही की गूंज, मेघनगर।
शंकर मंदिर पर हर वर्ष की तरह इस बार भी आकर्षक लाइटों की जगमगाहट और वहां पर माता जी की महाआरती और सुंदर गरबों का आयोजन किया जा रहा है। यहां पर रोज बच्चों को हाथ में थाली लिए माता की आरती सुंदर फूलों से सजी हुई आरती उतारने के पश्चात छोटी-छोटी व नन्ही-नन्ही बालिकाओं द्वारा गरबों की प्रस्तुति हो रही है। उत्सव समिति द्वारा यहां पर गरबों का आयोजन किया जा रहा है और गरबा के पश्चात बच्चों को सुंदर उपहार भी दिए जा रहे हैं। दशहरा मैदान पर सुंदर गरबा आर्केस्ट्रा की धूम दशहरा मैदान पर भी माता रानी की सुंदर प्रतिमा जो सबका मन मोह रही है और वहां पर महाआरती के पश्चात गुजरात से आई हुई आर्केस्ट्रा पार्टी के द्वारा एक से एक गरबों की प्रस्तुती दी जा रही है। वंदे

मातरम गुप द्वारा प्रतिवर्ष की तरह इस वर्ष भी मेघनगर के हृदय स्थल दशहरा मैदान पर सुंदर गरबों का आयोजन किया जा रहा है। समिति ने नगर के सभी गणमान्य नागरिकों को यहां पर पधार कर इस गरबा आयोजन को सफल बनाने की अपील की है। वनेश्वर मारुति नंदन फूटतलाब पर माता रानी की प्रतिमा की घट स्थापना के साथ गरबे की धूम वहीं मेघनगर से कुछ दूरी पर स्थित वनेश्वर मारुति नंदन कुटीर फूटतलाब पर मां जगदंबा की प्रतिमा सबका मन मोह रही है प्रांगण में सुंदर साज-सज्जा और लाइटों का डेकोरेशन है। आसपास के क्षेत्र से श्रद्धालुगण मंदिर में दर्शन कर अपनी आस्था प्रकट कर माता नवदुर्गा, सरस्वती, लक्ष्मी, पार्वती एवं संकट मोचन महाबली हनुमान जी महाराज से आशीर्वाद लेकर माता रानी के गरबे में एक से एक प्रस्तुतियां दे रहे हैं। सुरेश चंद्र (पप्पू धैया) जैन द्वारा गुजरात के प्रसिद्ध तीर्थ स्थल पावागढ़ एवं अंबाजी



से माता जी की ज्योत लाकर यहां माताजी की घट स्थापना की गई। प्रसिद्ध इस गरबा उत्सव में जिले



के साथ गुजरात राजस्थान के श्रद्धालु आकर मनमोहक गरबों को देख अभिभूत हो रहे हैं एवं वे भी गरबा नृत्य कर गरबों की भव्यता को बड़ा रहे हैं। सुरेशचंद्र जैन (पप्पू धैया) मित्र मंडल द्वारा हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी माता जी के गरबे आयोजित किए जा रहे हैं। यहां पर मंदिर की सेवा पूजा करने वाले श्री मुकेश दास जी महाराज ने सभी भक्तों से सेवा, पूजा, दर्शन लाभ लेने का निवेदन किया है।

धूमधाम से हो रही मां की आराधना

माही की गूंज, काकनवाणी।
कोरोना काल से निकलने के बाद इस वर्ष सभी ग्रामवासी मिलकर बड़े ही धूमधाम से नवरात्रि महोत्सव मना रहे हैं। प्रति वर्ष की तुलना में इस वर्ष साज-सज्जा में भी बढ़ोतरी की गई। नवरात्रि की तैयारी 1 महीने पूर्व ही शुरू की गई थी। नवरात्रि के प्रथम दिन माता जी की प्रतिमा को नगर भ्रमण कर घट स्थापना कर महाआरती की गई। नवदुर्गा महोत्सव समिति के अध्यक्ष नरेश चंद्र अमृतलाल पंचाल, उपाध्यक्ष मोनल राठौड़, कोषाध्यक्ष प्रवीण सोनी, सचिव नवनीत पंचाल, सह सचिव भव्य एवं आर्यन पंडा पुजारी, पंकज पंचाल, नटवर पंचाल, कान्हा वर्मा एवं सिद्धेश्वर म्यूजिकल ग्रुप काकनवाणी का सहयोग मिल रहा है। शिव मंदिर समिति की ओर से ट्रस्ट अध्यक्ष नरेंद्र जयंतिलाल भानुपुरिया, पूर्व अध्यक्ष डाडमचंद राठौड़, जगदीश पंचाल, एडवोकेट मनोज चौहान, सुरेश नायक, राजेंद्र मणिलाल पंचाल की देखरेख में नवरात्रि का आयोजन चल रहा है एवं सभी ग्रामवासियों का सहयोग मिल रहा।



मां की आराधना में डूबा अंचल



रोयारदेवी पांडाल में गरबा नृत्य

माही की गूंज, खवास।
शक्ति की भक्ति के पावन पर्व नवरात्रि देवीय आराधना का विशेष महत्व रहता है। इस दौरान किए गए जब-तप का फल अशुभ रहता है क्षेत्र के प्राचीनतम रोयारदेवी मंदिर पर आकर्षक विद्युत सज्जा और आधुनिक वाद्य यंत्रों की धुन पर गरबा खेला जा रहा है मान्यता है कि रोगों को हर कर आरोग्य रखने वाली मां रोयारदेवी की भक्ति से वर्षभर आरोग्यरथी फल मिलता है इस स्थान पर पिछले लगभग 50 वर्षों से ज्यादा समय से गरबा आयोजन होता आ रहा है मंदिर से वर्षों से जुड़े वरिष्ठ भेरुलाल परमार व सेवानिवृत्त शिक्षक सुश्री गिरिजा व्यास के अनुसार प्राचीन समय में यहां गरबा दीपक जलाकर खेला जाता था वहीं वाद्य यंत्रों में ढोल और हारमोनियम से शुरुआत की गई थी धीरे-धीरे यहां का आयोजन व्यापक स्तर पर होने लगा है और आसपास के अनेक गांव के लोग यहां गरबा देखने आते हैं। इस वर्ष भी एक जैसी वेशभूषा में यहां गरबा और रास गरबा खेला जा रहा है आयाज न समिति के अध्यक्ष मनोज चौहान के अनुसार यह 11वां नवरात्र उत्सव बड़े धूमधाम से मनाया जा रहा है। यहां प्रथम दिवस शुभ मुहूर्त में पंडित विजय व्यास के द्वारा माता जी की मूर्ति की स्थापना की गई है यहां प्रवीण म्यूजिकल ग्रुप के गायक जीतू धोरा व प्रिया वैष्णव की शुभधुन आवाज में गरबा गाया जा रहा है जिससे आकर्षक गीत संगीत की धुन पर माता बहनों द्वारा गरबा व रास गरबा खेला जा रहा है। इसके साथ ही आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में भी माताजी की मूर्ति की स्थापना के साथ डीजे साउंड पर गरबा खेला जा रहा है यानि इन दिनों पूरा अंचल मां की आराधना में डूबा है।

वही बस स्टैंड स्थित हनुमान मंदिर परिसर में संकट मोचन मित्र मंडल के तत्वधान में गरबा आयोजन किया जा रहा है आयोजन समिति के अध्यक्ष मनोज चौहान के अनुसार यह 11वां नवरात्र उत्सव बड़े धूमधाम से मनाया जा रहा है। यहां प्रथम दिवस शुभ मुहूर्त में पंडित विजय व्यास के द्वारा माता जी की मूर्ति की स्थापना की गई है यहां प्रवीण म्यूजिकल ग्रुप के गायक जीतू धोरा व प्रिया वैष्णव की शुभधुन आवाज में गरबा गाया जा रहा है जिससे आकर्षक गीत संगीत की धुन पर माता बहनों द्वारा गरबा व रास गरबा खेला जा रहा है। इसके साथ ही आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में भी माताजी की मूर्ति की स्थापना के साथ डीजे साउंड पर गरबा खेला जा रहा है यानि इन दिनों पूरा अंचल मां की आराधना में डूबा है।



संकट मोचन पांडाल में गरबा नृत्य

सभी पांडालों में गरबे की धूम

माही की गूंज, थान्दला।
नगर में नवरात्रि पर्व, घट स्थापना के साथ शुरू हुआ। नवरात्रि में मठवाला कुआं समिति व त्रिमूर्ति कालिका माता मंदिर थान्दला के सदस्यों ने कालिका माता मंदिर से बैंड-बाजे, ढोल-ताशे के साथ चल समारोह निकाल कर कलश स्थापना कर माता जी की पूजा अर्चना की। सनातन धर्म में नवरात्रि को बड़े धूमधाम के साथ मनाया जाता है। इस दौरान मां दुर्गा के नौ रूपों की पूजा-अर्चना की जाती है, भक्त अपने घरों में और बड़े-बड़े पंडालों में माता दुर्गा की प्रतिमा की स्थापना करते हैं। इसके साथ ही नवरात्रि के दिनों में लोग जवारे बोते हैं, इनके बिना माता की पूजा अधूरी मानी जाती है। नवरात्रि के पहले दिन से ही जो बोल जाते हैं, नवरात्रि में जो बोलेंगे के पीछे मान्यता है कि, धरती की रचना के बाद जो सबसे पहली फसल उगाई गई थी, वह जौ थी। 9 दिनों की नवरात्रि पूजा के बाद इसको नदी या तालाब में विसर्जित कर दिया जाता है। वहीं भक्त मलुक दासजी द्वारा स्थापित दीप मालिका पर दिप दान कर जगमग दीपों से रोशन कर दिया। नवरात्रि के चलते नगर की देवी नागनेचा माता, चासुंदा माता मंदिर पर भी स्थापना के साथ विद्युत साज-सज्जा कर आकर्षक श्रृंगार किया गया। गरबा पांडालों में अब रोकने आने लगी है नगरीय निकाय चुनाव होने के कारण दो दिन पांडालों में भीड़ नहीं जुट पाई परिणाम के बाद ही गरबा पांडालों में रोकने आयेगी।



बाजार में आया ड्रेगन फल, शुगर सहित कई तरह के बुखार में करता फायदा



माही की गूंज, पेटलावदा।
आत्मनिर्भर भारत की कल्पना कैसी होगी कहा नहीं जा सकता, लेकिन आज के समय में कई किसान आत्मनिर्भर बन रहे हैं। नई-नई तकनीक से नए-नए फसल को उगाकर लाभ कमा रहे हैं। वहीं छोटे-छोटे ग्रामीण क्षेत्र के व्यापारी भी नई-नई सामग्री बाजार में बेच कर लाभ कमा रहे हैं। ऐसा ही एक नजारा नगर के बाजार में देखने को मिला, अजीब तरह का फल विक्रम को आया, जिसको देख कर लोगो को उसके बारे में जानने की जिज्ञासा जाग गई। फल की बनावट ड्रेगन और पाइनापल जैसी है। फल विक्रेता नरु सोलंकी, धामन्दा खेड़ा (कल्याणपुरा) क्षेत्र के होकर इस फल को बाजार में बेच रहे हैं।

नरु सोलंकी ने बताया, ड्रेगन फल गुजरात राजकोट के वखव क्षेत्र से लेकर आता है और भाड़ा समेत 100 रुपये किलो तक पड़ता है। जिसे बाजार में 150 रुपये किलो तक विक्रय कर रहा हूँ। विगत दो महीने से मसाले कर रहा हूँ और झाबुआ में ड्रेगन फल बेच रहा हूँ। पहली बार पेटलावदा में आया हूँ। नरु रोज के 20 से 30 किलो ड्रेगन फल बेच देते हैं। नरु ने बताया कि, ड्रेगन फल शुगर, डेगू, मलेरिया जैसी बीमारियों में फायदा करता है इसका जूस भी बना सकते हैं और ऐसे भी खा सकते हैं। धामन्दा खेड़ा (कल्याणपुरा) क्षेत्र कभी अपराधिक प्रवृत्ति के लिए जाना जाता रहा है आज उसी क्षेत्र से ड्रेगन फल बेचता ग्रामीण नरु सोलंकी बदलती तस्वीर का प्रमाण है।

लंपी वाइरस ने दी क्षेत्र में दस्तक, पशु पालकों की चिंता बढ़ी



माही की गूंज, करवडा। पिछले कुछ दिनों में पशु पालकों की चिंता बढ़ी है। लंपी वायरस ने दस्तक दी है। लंपी वायरस से संक्रमित होने के कारण गांव के राधेश्याम डेरिया पाटीदार की गाय की मृत्यु हो गई। पशु पालक ने बताया कि, गौ माता सात-आठ दिन से ना तो चारा खा रही थी और ना ही पानी पी रही थी। राधेश्याम पाटीदार के अनुसार, हमने पशु वैटरनरी वालों को अवगत कराया था कि, मेरी गाय को लंपी वायरस हो गया है गाय को टीका लगाना है फिर भी पशु वैटरनरी वालों ने अभी तक टीका नहीं लगाया। गांव में एक दर्जन से ज्यादा गौ माता वायरस से संक्रमित हैं और वह खुले में घूम रही है। गांव के लोगों का कहना है कि, जो गौ माता वायरस से संक्रमित हुई है उन्हें चिन्हित कर टीका लगाया जाए और उन्हें अलग स्थान पर रखा जाए। करवडा के आसपास तेजपुरा, नलदी, नई आबादी, गामड मोहल्ला में भी संक्रमित गाय खुले में घूम रही है। लगातार बढ़ते वायरस के प्रकोप से पशु पालकों में चिंता बढ़ गई है।

मौन मतदाता को नहीं पढ़ पा रहा कोई, कल खुलेगी प्रत्याशियों की लॉटरी, आ सकते हैं चौकाने वाले परिणाम



माही की गूंज पेटलावदा, राकेरा गेहलोत
अपने हिसाब से एक्जिट पोल जारी कर रहा है, लेकिन ईवीएम में बन्द भाग्य की लॉटरी कल 11 बजे तक खुल जाएगी और नए पार्षदों के नाम सामने आ जायेंगे।

नए नियमों से सम्पन्न नगर परिषद चुनाव के लिए 27 सितम्बर को हुए, मतदान के बाद नगर परिषद के सभी वार्डों में हुए मुकाबले कड़े रहे, हर कोई अपनी जीत के दावे कर रहा है। मतदान के बाद जनता किसके पाले में बैठी ये तय कर पाना मुश्किल हो रहा है। मतदाता का मौन, प्रत्याशियों की साँसें फुला रहा है। एक-दो वार्डों को छोड़ दिया जाए तो ज्यादातर वार्डों में अंतिम परिणाम तक पहुँच पाना मुश्किल है। हालांकि हर कोई



उत्साह देखा गया। दोपहर तीन बजे तक लगभग 65 प्रतिशत मतदान हो चुका था। ईवीएम मशीन के कारण मतदान केंद्रों पर एक साथ भीड़ नजर नहीं आई, सभी 15 वार्डों के लिए अलग-अलग बुथ बनाये गए थे। वार्ड क्रमांक 1, 5 और 8 में मतदाता अधिक होने के कारण दो बुथ बनाये गए। जिससे मतदाताओं को अधिक परेशानी का सामना नहीं करना पड़ा। कुल 11,817 मतदाताओं में से 9,241 मतदाता ने मतदान किया, जिनमें पुरुष 4,691 महिला 4,550 ने

अपने मताधिकार का प्रयोग किया, कुल मतदान 78.20 प्रतिशत रहा। इस दौरान समय-समय पर पर्यवेक्षक, डीआइजी, एसडीएम, एसडीपीओ, तहसीलदार सहित विकास खण्ड के प्रशासनिक अधिकारियों ने व्यवस्था सँभाली।

वार्ड 12 के बूथ पर हड़दंग करते लोगो को पुलिस ने खदेड़ा
पूरे नगर के 18 बूथों पर मतदान लगभग शांति पूर्ण रहा है। कहीं से कोई विवाद की खबर

कुल 15 वार्डों के लिए हुए मतदान में सबसे अधिक वार्ड 2 में 92.06 प्रतिशत और सबसे कम वार्ड 14 में 65 प्रतिशत मतदान किया गया। वार्ड अनुसार मतदान ऐसा रहा

वार्ड क्र.	कुल मतदाता	मतदान	मतदान प्रतिशत
1	1564	1161	75
2	547	512	92.06
3	689	611	88.07
4	622	520	83.60
5	997	705	71
6	556	479	86.20
7	579	494	85.30
8	2,019	1,525	80
9	356	298	83.05
10	430	359	83.05
11	620	411	69
12	633	519	82.09
13	818	590	72
14	799	520	65
15	588	537	91.30



माही की गूंज, थांदला।
नगर परिषद में 14 वार्डों के लिए मतदान सम्पन्न हो गए। मतदान को लेकर मतदाताओं में काफी उत्साह देखा गया। थांदला नगर परिषद के 15 वार्डों में से 1 वार्ड में निर्विरोध पार्षद चुना गया। इसलिए अब सिर्फ 14 वार्डों के लिए ही मतदान हुआ। इन 14 वार्डों में 52 पार्षद उम्मीदवार चुनावी मैदान में थे। सुबह से ही मतदान केंद्रों पर मतदाताओं की भीड़ देखी गई। युवाओं के साथ बुजुर्ग भी अपने मताधिकार का

उपयोग करने के लिए मतदान केंद्र पहुंचे। प्रशासन की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम थे। जिसके चलते मतदान शांतिपूर्ण रहा। उम्मीदवार अपने समर्थकों के साथ मतदान केंद्र से तय की गई दूरी पर बैठे हुए दिखाई दे रहे थे। नगर परिषद के मतदान की शुरुआत थोड़ी धीमी जरूर हुई जो धीरे-धीरे रफ्तार पकड़ती गई। 2017 में नगर परिषद चुनाव में मतदान प्रतिशत 76.19 रहा था। इस वर्ष कुल मतदान प्रतिशत 75.10 रहा

थांदला में हुआ 75 प्रतिशत मतदान

रविवार को प्रदेश के मुखिया शिवराज सिंह चौहान निकाय चुनाव प्रचार में थांदला आए थे। पिछले पांच सालों में नगर विकास को 20 करोड़ रुपए मिले थे। पिछली परिषद के काले कारनामों और गुटबाजी चरम पर थी। यह तो 30 सितंबर को मतगणना के बाद ही पता चलेगा की भाजपा की

वर्षों से जमीन तलाश रही कांग्रेस के पास भी एक मौका आया है, जिसमें वो चमत्कारी प्रदर्शन कर अगर 6 पार्षद जीता पाती है तो वर्षों के बाद उसके पास भी नगर परिषद में बैठने का मौका होगा। वहीं भाजपा कहीं न कहीं निर्दलीयों के भरोसे हो, नगर परिषद की कुर्सी तक पहुँच सकती है ऐसे भी कयास लगाए जा रहे हैं। नगर में चुनाव परिणामों को लेकर सट्टा भी जम कर लगाया जा रहा, लेकिन नजदीकी मुकाबले होने के कारण ज्यादातर वार्डों में हार-जीत के भाव में ज्यादा अंतर नहीं है।

कल आवेगो परिणाम, नगर में हार-जीत के कयासो को लेकर चर्चा सट्टाबाजार भी मौन

मतों की गिनती कल शुक्रवार 30 सितंबर को होनी है, इससे पूर्व नगर में प्रत्याशियों के हार-जीत के कयासों का दौर जारी है। नगर में भाजपा की परिषद लम्बे समय से रही है और यहां जनता भाजपा को हर चुनाव में जिताती आई है। ऐसे में टिकिट वितरण में हुई अनदेखी और मनमानी के चलते ज्यादातर वार्डों में भाजपा के बागी खड़े हो गए, जिससे चुनाव और रोचक हो गए, वहीं नगर

परिषद बनती है या पिछली परिषद की तरह माफियाओं के चक्कर में नगर का विनाश करेगी या विकास। थांदला नगर परिषद पर पिछले कार्यकाल के लगभग 3.50 करोड़ रुपए बाकी है। ऐसे में यदि बात करें तो पिछले चुनाव में भी कुल 12 हजार मतदाताओं ने इस परिषद को चुना था।

भाजपा अहम में, कांग्रेस वधम में और मतदाता के पास विकल्प नहीं
नगर का चुनावी माहौल को देखे तो भाजपा को जीत का अहम है, तो वहीं कांग्रेस को सत्ता मिलेगी इस बात का

गो रक्षा संघ की हुई बैठक, समिति का किया गठन



माही की गूंज, पारा।
देश में हो रही गो हत्या को लेकर मिशन गो हत्या भारत मुक्त बनाओ अभियान के तहत पारा-झाबुआ मार्ग पर चरनिर्माण महाबली पंचमुखी हनुमान मंदिर पर अखिल भारतीय गो रक्षा महासंघ मध्यप्रदेश की और गो रक्षा पदाधिकारीगण की नियुक्ति हेतु बैठक रखी गई। उक्त बैठक में हिन्दू-मुस्लिम लोगों ने हिस्सा लिया। अखिल भारतीय गो रक्षा महासंघ मध्यप्रदेश अध्यक्ष विनय मोरिया व शलिल डिगा प्रदेश संयोजक की अनुसंधान पर झाबुआ जिले के अध्यक्ष पद के लिए महाबली पंचमुखी मंदिर के पुजारी राजेश वैरागी (राजू महाराज) मनोहर दास वैरागी को नियुक्त किया गया। मध्यप्रदेश उपाध्यक्ष अल्पसंख्यक मोर्चा के पद के लिए इमितीयाज सेठ निजामी को बनाया गया। गो माता का सम्मान राष्ट्र का सम्मान कार्यक्रम में पधारें मंचासिन अतिथिगण का गणमान्य नागरीको ने,



अतिथियों ने राजेश वैरागी का माला पहनाकर स्वागत किया व झाबुआ जिले के अध्यक्ष पद के लिए हार्दिक बधाई दी। कार्यक्रम में पधारें अतिथि भाजपा जिला महामंत्री सोमसिंह सोलंकी, भाजपा जिला पंचायत सदस्य वालसिंग मसानिया, भाजपा मंडल अध्यक्ष सजनसिंह अमलियार आदि ने उत्तेजन दिया। सबसे पहले सोमसिंह सोलंकी ने भारत माता की जय, वंदेमातरम् की जय घोष के साथ शुरुवात की। सोलंकी ने कहा गाय हमारी माता है। गाय को मां का सम्मान मिलना चाहिए। गाय को घरों में पलने से कई प्रकार की बीमारियों से छुटकारा मिलता है। गोमूत्र, गाय का गोबर, गाय के उपर हाथ फेरने से कई बीमारियों का इलाज होता है। गाय माता का दूध सबसे लाभकारी है देश के नागरिक अच्छी तरह से जानते हैं। वालसिंग मसानिया ने कहा कि, गाय माता हमारे लिए कितनी उपयोगी है हम अच्छी तरह से जानते हैं। गाय एक बेजुबा पशु है, गायों के शरीर में क्या-क्या कष्ट होते हैं,

गाय बोलकर नहीं बता सकती और हम लोग भी नहीं समझ सकते। गाय माता हमारे लिए उपयोगी है। मसानिया ने कहा कार्यक्रम में पधारें सभी लोगों से हमारा अनुरोध है कि, अभी हाल ही में पशुओं में लंपी वायरस फैला हुआ है। आप सभी को ध्यान रखना है। पारा व आस-पास के क्षेत्रों में लंपी वायरस फैला हो तो हमसे संपर्क करें। आस-पास पशु चिकित्सक शाला में सूचना देवे। पशुओं में फैली बीमारियों के लिए पारा व आस-पास के क्षेत्रों में टीकाकरण के लिए शिविर भी लगाए जाएंगे। कार्यक्रम में पधारें सोमसिंह सोलंकी, वलसिंग मसानिया, सजन सिंह अमलियार, संदीप सोनी, मनोज सोनी, उष्मान, अशीर, आजात खान, सकलेन कुरैशी, रहमान, फाइयाज, नासिर खान, साईद, जावेद खान, सोनू कुरैशी, दिनेश भगत, पिंजू अमलियार, प्रभु सिंह, मांगीलाल राठौड़, भूरा, घनश्याम शर्मा, शंकर, नयन वैरागी, संजय शर्मा, आदि हम अच्छी तरह से जानते हैं। गाय एक बेजुबा पशु है, गायों के शरीर में क्या-क्या कष्ट होते हैं,

जाएंगे। कार्यक्रम में पधारें सोमसिंह सोलंकी, वलसिंग मसानिया, सजन सिंह अमलियार, संदीप सोनी, मनोज सोनी, उष्मान, अशीर, आजात खान, सकलेन कुरैशी, रहमान, फाइयाज, नासिर खान, साईद, जावेद खान, सोनू कुरैशी, दिनेश भगत, पिंजू अमलियार, प्रभु सिंह, मांगीलाल राठौड़, भूरा, घनश्याम शर्मा, शंकर, नयन वैरागी, संजय शर्मा, आदि हम अच्छी तरह से जानते हैं। गाय एक बेजुबा पशु है, गायों के शरीर में क्या-क्या कष्ट होते हैं,

गरबों का उत्साह प्रथम दिन से ही



माही की गूंज,पारा।
ग्राम में नवरात्रि के शुभ अवसर पर पांच स्थानों पर गरबा पांडाल लगे। सभी पंडालों को डेकोरेशन से बेहतरीन तरीके से विद्युत साज-सज्जा की गई। स्थानीय बस स्टैंड पर सार्वजनिक गरबा मंडल, प्रजापत मोहल्ला, पिपली चौक, होली चौक, कैसखावा चौराहा, बखतपुरा अंबे माता मंदिर, प्रांगण में पांडाल लगे, गरबों की शुरुआत से ही लोगों की भीड़ देखने को मिली, आगे जाकर यह भीड़ हजारों की तादाद में देखने को मिलेगी। पंडालों में छोटे-छोटे बच्चों से लेकर महिला-पुरुष गरबा खेलते हुए उत्साहित दिखाई दिए।

अव्यवस्थाओं, अनियमितताओं को लेकर सौंपा ज्ञापन

माही की गूंज,थांदला।
अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद थांदला इकाई ने उ.मा.विद्यालय एवं छात्रावास परबलिया में अव्यवस्थाएं, अनियमितताएं को लेकर खण्ड शिक्षा अधिकारी पीएन अहिरवार को ज्ञापन सौंपा।
अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद छात्रों की विभिन्न समस्याओं को लेकर समाधान के लिए पहल करते हुए शा.उ.मा. विद्यालय परबलिया के छात्रों की विभिन्न मांगों को लेकर समाधान हेतु सम्बंधित अधिकारियों को अवगत किया।
विद्यार्थियों की विद्यालय की मांगे
बिल्डिंग की मरम्मत कर रंगाई-पुताई की जाए, सभी कक्षाओं में लाईट फिटिंग कर पंखे लाईट व्यवस्था की जाए। सभी कक्षाओं में पर्याप्त टेबल-बेंच की व्यवस्था कर पुरानी टेबल-बेंच की रंगाई-पुताई की जाए। सभी कक्षाओं में मार्कर के सफेद बोर्ड लगाए जाएं।



छात्र-छात्राओं की छात्रवृत्ति का भुगतान किया जाए।
सौनियर बालक जनजाति छात्रावास परबलिया की समस्याएं, छात्रावास में पर्याप्त मात्रा में पानी की व्यवस्था की जाए, छात्रावास में खिड़कीयों पर मच्छर जाली लगाई जाए, छात्रावास में बेडसिट, कम्बल, साबुन, तेल दो साल से नहीं दे रहे वह भी दिया जाए। छात्रावास में नारता, भोजन मेन्यू अनुसार कुछ

गया है।
प्रताप कटारा जिला संयोजक ने कहा, महोदय छात्र हित को ध्यान में रखकर विद्यार्थियों की विभिन्न मांगे सम्बंधित विभागों में कारवाई कर 5 दिन के अंदर अतिशोष समस्या का समाधान करें। अन्यथा छात्रों की मांगे पुरी नहीं होने पर विद्यार्थी परिषद उग्र आंदोलन करने के लिए बाध्य होगी, जिसकी सम्पूर्ण जिम्मेदारी शासन व प्रशासन की रहेगी। प्रताप कटारा, विकास भूरिया, कालेज केम्पस अध्यक्ष शिव सिंगाड़िया, कालेज केम्पस मंत्री अजय भाबोर, कैलाश भाबोर, रितिक गेहलोत उपाध्यक्ष, विजय भाबोर सह मंत्री,संदेश मुणिया, स्कूल अध्यक्ष रमेश गणवा स्कूल मंत्री ने ज्ञापन का वाचन किया। केशव वसुनिया, निलेश निनामा रिकू निनामा कछुआ रावत, चन्दन मुणिया, अरविन मईडा, मुनिसिंग कटारा, बाहदुर कतिजा, अजय अमलियार, सचिन मईडा, कल्पेश आदि बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

ग्राम में निकली 51 फिट चुनरी और कलश यात्रा के साथ हुई घट स्थापना



माही की गूंज, करवडा।
गांव के मध्य स्थित प्राचीन जय मां अंबे माता मंदिर से 51 फीट चुनरी यात्रा और नन्ही-नन्ही बालिकाओं के द्वारा कलश यात्रा निकाली गई। शारदीय नवरात्रि के उपलक्ष्य में प्रतिवर्ष अनुसार इस वर्ष भी गरबे का रंगा-रंग आयोजन किया जा रहा है, जिसमें बालिकाओं के द्वारा प्रतिदिन अलग-अलग ड्रेस कोड के साथ गरबा रास करेगी। यहाँ स्थानीय स्तर पर गुजराती गरबों की थीम पर

बालिकाओं को 10 से 12 दिनों तक गरबा का प्रशिक्षण भी दिया गया। सोमवार को गांव में 51 फीट की चुनरी और कलश यात्रा पहली बार धूमधाम के साथ नगर भ्रमण कर मंदिर पहुंची व घटस्थापना की गई और बालिका और बालक के द्वारा गरबा रास खेला गया। उसके पश्चात मां अंबे माता की आरती उतारी गई और प्रसादी वितरण समिति के द्वारा किया गया। आगामी दिनों तक माँ के प्रांगण में नवरात्रि की धूम रहेगी।

ईवीएम में बंद हुआ प्रत्याशियों का भाग्य, शांतिपूर्वक हुआ मतदान

पहली बार मतदान करने वाले युवाओं में दिखी खुशी की झलक



मतदान को लेकर लोगो में रहा उत्साह

नगर के 18 वार्डों में हुए चुनाव में इस बार कुल 45 उम्मीदवार चुनावी मेदान में थे। प्रत्येक मतदान केंद्रों पर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच निर्धारित

जायजा लिया। मतदान केंद्रों पर दिव्यांग और बुजुर्ग मतदाताओं के लिए प्रशासन द्वारा व्हील चैयर सहित अन्य व्यवस्थाएं की गई थी।

पहली बार वोट डालने आए मतदाताओं में दिखी उत्साह

पहली बार वोट डालने पहुंची युवा मतदाता में काफी उत्साह देखा गया। इनके चेहरे पर एक ओर जहां वोट डालने का जुनून था तो दूसरी ओर अपने क्षेत्र के विकास एवं बेहतर समाज का निर्माण करने का भरोसा दिलाने वाले प्रत्याशी की जीत को सुनिश्चित करने में था। युवा मतदाता ने बताया कि पहली बार प्रत्याशी को वोट देने पर काफी खुशी मिली। उन्होंने कहा कि वे ऐसे प्रत्याशी को वोट दिया है जो ईमानदार एवं कर्मठ के साथ व्यवहारिक हो। मतदान के बाद मुझे आत्म संतुष्टि मिली है।

हार-जीत को लेकर चोराहो पर चर्चाओं का दौर शुरू

उल्लेखनीय है कि, वार्ड प्रत्याशियों के भाग्य का फैसला ईवीएम मशीन में बंद हो गया। आगामी 30 सितंबर को मतगणना के बाद प्रत्याशियों के हार-जीत का फैसला होगा। मतदान के बाद नगर निकाय चुनाव को लेकर चोराहो पर इन दिनों चर्चाओं का दौर शुरू हो गया है। चाय कि दुकान हो या पान की दुकान या फिर है चोराहो हर तरफ चुनाव कि चर्चा चल रही है और वार्ड में हार-जीत को लेकर तरह तरह के कयास लगाए जा रहे हैं।



इसी बिच कांग्रेस-भाजपा सहित अन्य वार्ड प्रत्याशियों ने अपनी-अपनी जीत के दावे किए हैं। बहरहाल अफवाहों और चर्चाओं के बिच चुनावी डंट किस करवट बैठेगा यह तो आगामी 30 सितंबर को ही पता चलेंगा...? तब तक के लिए आप सब इंतजार किजिए...

न बोर्ड, न संकेत चिह्न, धड़ले से हो रही भारी वाहनों की हो रही एंट्री

प्रतिबंध के बाद भी भारी वाहनों का नगर में हो रहा प्रवेश, रोज लग रहा जाम



माही की गूंज, अलीराजपुर।

प्रतिबंध के बाद भी शहर की सड़कों पर भारी वाहन धड़ले से दौड़ रहे हैं। खास बात तो यह है कि इन वाहनों को रोकने के लिए पुलिस ने बेरिकेड्स भी खड़े किए गए हैं। लेकिन वे इन्हें भी किनारे कर शहर के अंदर प्रवेश कर रहे हैं। भारी वाहनों के प्रवेश से शहर के अंदर ट्रैफिक जाम हो रहा है। लोगों को दो पहिया वाहन से निकलने में 15 से 20 मिनट का समय लग रहा है। आश्चर्य की बात तो यह है कि ट्रैफिक प्लांटों के सामने से भारी वाहन प्रवेश कर रहे। शहर में सुबह 9 बजे से 6 बजे तक भारी वाहनों का प्रवेश प्रतिबंधित है। बावजूद शहर की सड़कों पर दिन में ट्रैक्टर ट्रॉलियों के साथ छोटा हाथी जैसे लॉडिंग वाहन दौड़ रहे हैं।

दिन भर होती है भारी वाहनों में लॉडिंग-अनलॉडिंग शहर में दिनभर मुख्य सड़क पर भारी वाहन खड़े होते हैं। इन वाहनों से दुकानदार दिनभर अनलॉडिंग करते हैं। इन ट्रकों में सीमेंट व सरिया खाली किया जाता है। इससे सड़क पर जाम लगाता है। इसके अलावा शहर में पार्किंग की व्यवस्था न होने से लोग अपने वाहनों को जहां जगह मिलती है वहीं खड़ा कर शॉपिंग करने चले जाते हैं।

खण्डवा-बड़ोदा हड़्डे पर जाम की स्थिति

बात करे तो खण्डवा बड़ोदा हड़्डे पर आये दिन जाम की स्थिति बनी रहती है। बड़े-बड़े वाहन को बीच रोड़ पर पलटया जाता है। साथ ही दुकानों के सामने बड़े बड़े वाहन

खड़े कर देते हैं। जबकि यातायात पुलिस थाना पास में है। जबकि उक्त मार्ग से दिनभर प्रशासन के आला अधिकारियों का आवागमन होते रहता है। इस मार्ग से प्रतिदिन कलेक्टर, एसपी, जेप सीईओ, अपर कलेक्टर, एसडीएम, तहसीलदार, सीएमएचओ, नपा सीएमओ सहित कई वरिष्ठ अधिकारी-कर्मचारियों का आवागमन होता है। अब सवाल यह उठता है। जब कलेक्टर साहब ने सड़क सुरक्षा समिति की बैठक में निर्देश दिये फिर भी इसका पालन नहीं किया जा रहा है।

कुछ ऐसे ही हालात इस सड़क पर रोजाना देखने को मिलते हैं। हालांकि जिला प्रशासन की ओर से अधिकारियों को जिला सड़क ससाह की मीटिंग में बोर्ड व संकेत चिन्ह लगाने के निर्देश दिए गए थे, लेकिन इससे ज्यादा समय बीतने के बाद भी अब तक बोर्ड व संकेत चिन्ह नहीं लगे हैं। ऐसे में शहर के कई स्थानों पर भारी वाहनों के कारण लोग घंटों जाम में फंसे रहते हैं।

यह सोचने का विषय है...?

साथ ही इस मार्ग पर और पास में यातायात थाना होने पर भी कोई इस ओर ध्यान नहीं दे रहे ऐसा क्यों यह भी एक सोचने का विषय है...? शहर में जाम की समस्या दिनों दिन विकराल रूप धारण कर रही है शहर के चारों तरफ जाम से लोग हलकान हैं। एक बड़े वाहन के सड़क पर लागते ही गाड़ियों की लंबी कतार लग जाती है। वर्तमान स्थिति को देखते हुए लोग कहने लगे हैं कि शहर को जाम से निजात नहीं मिल सकती है।

घट तथा मूर्ति स्थापना के साथ शारदीय नवरात्रि का शुभारंभ, सजा माता रानी का दरबार

माही की गूंज, आम्बुआ।

आदि शक्ति, भवानी, दुर्गा, अंबे माता आदि नौ देवियों की भक्ति के 9 दिनों की शुरुआत 26 सितंबर को माता दरबार तथा सार्वजनिक गरबा पंडालों में घट स्थापना तथा माताजी मूर्तियों की स्थापना के हुईं। प्रथम दिवस मंदिरों में भक्तों की भीड़ जुटी शाम को गरबा रास का आयोजन होगा।



हमारे आम्बुआ संवाददाता के अनुसार श्राद्ध पक्ष समाप्त के बाद मां भवानी के नौ रूपों की पूजा आराधना करने के लिए शारदीय नवरात्रि का हिंदू सनातन धर्म में आदि काल से चला आ रहा है। इसी क्रम में इस बार शारदीय नवरात्रि आज 26 सितंबर से आम्बुआ में अंबे माता मंदिर (टेकरी वाली), मेलडी माता मंदिर, बिजासन माता (इंदिरा आवास) तथा अंबे माता मंदिर (शंकर मंदिर प्रांगण) के अलावा आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में भी माता जी की प्रतिमाओं की स्थापना कर प्रतिदिन पूजा अर्चना के साथ रात में गरबा-डांडिया रास का आयोजन 9 दिनों तक किया जाएगा। शक्ति उपासना हेतु माता रानी के दरबार को भव्य रूप में सजाए गए हैं।

ग्रामीण क्षेत्रों में भी माता जी की प्रतिमाओं की स्थापना कर प्रतिदिन पूजा अर्चना के साथ रात में गरबा-डांडिया रास का आयोजन 9 दिनों तक किया जाएगा। शक्ति उपासना हेतु माता रानी के दरबार को भव्य रूप में सजाए गए हैं।

थाना प्रांगण में शांति समिति की बैठक हुई संपन्न

माही की गूंज, आम्बुआ। आम्बुआ थाना प्रांगण में त्योंहारों के मद्देनजर शांति समिति के सदस्यों की एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें आगामी सभी त्योंहार आपसी भाईचारे एवं शांति के साथ मनाए जाने पर चर्चा की गई।

आम्बुआ थाना प्रांगण पर एसआई राम बचन पांडेय तथा शिवपाल सिंह द्वारा शांति समिति की बैठक की गई। जिसमें नवरात्रि, दशहरा तथा त्योंहारों को शांति पूर्वक तथा आपसी भाईचारे के साथ बनाए जाने पर चर्चा की गई। बैठक में सरपंच रमेश रावत, उपसरपंच थानसिंह भयडिया, वैभव जाधव, सुनील चौहान, मुस्लिम पंच कमिटी सदर चांद मोहम्मद मकरानी, मुफज्जल भाई, हासिम अली, अमान पटान, कालुसिंह भयडिया ठेकेदार, रोहित श्वीरसागर, गौरव राठौड़, सारिक आदि उपस्थित रहे।



चांद दिखा, नबी का पैदाइशी महीना शुरू, 9 को जश्ने ईद मिलादुन्नबी

माही की गूंज, अलीराजपुर।

रबीउल अव्वल का चांद देखे जाने का ऐलान हो गया। लोगों ने घरों व छतों पर इस्लामी परचम लगाया। मंगलवार को चांद की पहली तारीख और 9 अक्टूबर को नबी की यौमे पैदाइशी यानी जश्ने ईद मिलादुन्नबी मनाया जाएगा। मंगलवार को चांद का दीदार होते ही मुस्लिम बंधुओं ने घरों व छतों पर इस्लामी परचम लगाया। पहली ही तारीख से इस्लामी परचम घरों व मस्जिदों को सजाने में लगे रहे। चांद दिखते ही मुबारकबाद का दौर चांद के दीदार के साथ ही वादसूप, फेसबुक पर चांद की मुबारकबाद देने का दौर तेज हो गया। चिस्तिया ग्रुप द्वारा बहारपुरा मोहल्ले को सजाया जा रहा है। साथ ही ईद को लेकर कई प्रोग्राम क्रिये जायेंगे नबी के पैदाइशी महीना होने की वजह से भी इस महीने की बड़ी फजीलत है। 12 रबीउल अव्वल को इस्लाम धर्म के पैगंबर हजरत मोहम्मद स. बीबी अमीना के घर अरब की सरजमी पर पैदा हुए थे। उनके आने की खुशी पूरी दुनिया में ईद मिलादुन्नबी के रूप में मनाया जाता है। यह पाक त्योंहार दुनिया के हर हिस्से में जोश-ओ-खरोश के साथ मनाया जाता है।

6 थानों में ऊर्जा महिला हेल्प डेस्क का किया गया शुभारम्भ

विशेष जन जागरूकता चेतना अभियान 26 सितम्बर से 4 अक्टूबर तक



माही की गूंज, अलीराजपुर।

पुलिस मुख्यालय भोपाल के निर्देशों के अनुरूप में संपूर्ण जिले मानव दुर्व्यापार के अपराधों की रोकथाम हेतु 26 सितम्बर से 4 अक्टूबर तक अलीराजपुर पुलिस द्वारा विशेष जन जागरूकता अभियान चेतना चलाया जाएगा।

अभियान के उद्देश्य

इस विशेष जन जागरूकता अभियान चेतना के तहत मानव दुर्व्यापार की रोकथाम एवं शोषित वर्ग विशेषकर महिला एवं बच्चों को समाज के केन्द्र बिन्दु में लाना। जनसमुदाय को मानव दुर्व्यापार एवं महिलाओं को लेकर समाज में व्याप्त

कुप्रथाओं एवं कुरीतियों के प्रति जागरूक करना। मानव दुर्व्यापार के सक्रिय अपराधियों की गतिविधियों पर अंकुश लगाना। मानव दुर्व्यापार एवं महिला संबंधी अपराधों की रोकथाम में समाज की सकरात्मक

भूमिका निर्वहन हेतु प्रोत्साहन।मानव दुर्व्यापार की रोकथाम के क्षेत्र में कार्यरत विभिन्न हितधारकों को साथ जोड़कर प्रभावी कार्यवाही।

अभियान चेतना के दौरान प्रस्तावित गतिविधियां

नवरात्रि के प्रथम 3 दिवस तक शिक्षा विभाग एवं महिला बाल विकास विभाग के सहयोग से समस्त शैक्षणिक संस्थानों में स्कूल, कॉलेज, कोचिंग सेंटर, ग्रूनिवर्सिटी आदि में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे, जिसमें पोस्टर, हेल्प लाईन

नंबर के पम्पलेट का वितरण एवं लघु फिल्म-से समन्वय कर नुक़ड नाटक का आयोजन लोक परिवहन में प्रचार-प्रसार सामग्री चर्षा एवं जागरूकता प्रतियोगिता का आयोजन, जिसमें पोस्टर मेकिंग, स्लोगन, पेटिंग, वाद-विवाद, निबंध, रंगोली, मेहंदी आदि। परिवहन विभाग के सहयोग से वाहन चालकों एवं कंडक्टरों को महिला/बच्चियों संबंधी अपराधों एवं मानव दुर्व्यापार जैसे गंभीर अपराधों के प्रति संवेदनशीलता बनाना। जन जागरूकता अभियान

सक्रिय अशासकीय संगठन एनजीओ आदि से समन्वय कर नुक़ड नाटक का आयोजन लोक परिवहन में प्रचार-प्रसार सामग्री चर्षा एवं जागरूकता प्रतियोगिता का आयोजन, जिसमें पोस्टर मेकिंग, स्लोगन, पेटिंग, वाद-विवाद, निबंध, रंगोली, मेहंदी आदि। परिवहन विभाग के सहयोग से वाहन चालकों एवं कंडक्टरों को महिला/बच्चियों संबंधी अपराधों एवं मानव दुर्व्यापार जैसे गंभीर अपराधों के प्रति संवेदनशीलता बनाना। जन जागरूकता अभियान

चेतना के दौरान उपस्थित समुदाय से महिला/बच्चियों पर होने वाले अपराधों की रोकथाम में सहयोग हेतु शपथ भी दिलवाई जाएगी।

6 थानों में महिला उर्जा हेल्प डेस्क

की हुई स्थापना

इसी अवसर पर जिले के 6 थानों, जिसमें थाना चांदपुर, कटिठवाडा, बखतगढ, आम्बुआ, उदयगढ एवं सोण्डवा में महिला उर्जा हेल्प डेस्क की स्थापना की गई। इस प्रकार जिले के 10 थानों में महिला उर्जा हेल्प डेस्क स्थापित हो चुके हैं। महिला उर्जा हेल्प डेस्क के शुभारंभ स्कूल छात्राओं को बुलवाया गया तथा छात्राओं से ही रिबन कटवाकर उर्जा महिला हेल्प डेस्क का शुभारंभ किया एवम महिला संबंधी सभी प्रकार के अपराधों के बारे में जानकारी दी व किस प्रकार अपराधों से



बचे इस बारे में बताया गया। शुभारंभ अवसर पर स्कूली छात्राएं, शिक्षकगण, उर्जा महिला डेस्क प्रभारी एवं संबंधित थानों का स्टॉफ मौजूद रहा। पुलिस अधीक्षक अलीराजपुर मनोज कुमार सिंह ने बताया कि, पुलिस मुख्यालय के निर्देशानुसार विशेष जन जागरूकता अभियान चेतना जिले के सभी थानों में वृहदस्तर पर चलाया जाएगा। अलीराजपुर पुलिस का विशेष प्रयास रहेगा कि इस दौरान अधिक से अधिक लोगों को जोड़ा जाए व जागरूकता का प्रयास किया जाए। साथ ही इसी अवसर पर आज जिले के 6 थानों में महिला उर्जा हेल्प डेस्क की स्थापना की गई है। शीघ्र ही शेष 2 थानों सोरवा एवं बोरी में भी महिला उर्जा हेल्प डेस्क की स्थापना की जाएगी।

